

2025·11·3 星期一

新闻热线 15776896853

哈市发布公告

汽车报废更新补贴政策暂停

生活报讯(记者张立)哈市商务局2日公布,暂停实施2025年哈尔滨市汽车报废更新补贴政策。

据悉,根据省商务厅《关于暂停实施2025年黑龙江省汽车报废更新补贴政策的公告》,哈市决定自2025年11月3日0时起,暂停实施2025年哈

尔滨市汽车报废更新补贴政策。其中,2025年1月1日(含当日,下同)至2025年11月2日期间,在哈市取得乘用车新车《机动车销售统一发票》的个人消费者(以发票开具时间为准),可通过全国汽车流通信息管理网站或“汽车以旧换新”小程序,提交补贴

申请材料。《机动车销售统一发票》开具日期不符合上述要求的不予受理,做退回处理。

符合条件的个人消费者应于2025年11月21日前,提交完整的汽车报废更新补贴申请材料,逾期未提交视为自动放弃申请。

补正材料截止时间:个人消费者可在2025年11月30日前按照审核修改意见及时补正材料。2025年11月30日前仍未补正材料造成无法审核通过的,视为自动放弃申请。哈尔滨市汽车以旧换新咨询电话:95534。

满足旅客出行需求 哈铁继续增开多趟列车

生活报讯(记者栾德谦)记者2日从铁路部门获悉,为满足现阶段客流需要,中国铁路哈尔滨局集团有限公司调整多趟列车,具体如下:

(1)继续增开哈尔滨站-齐齐哈尔D9139/D9140次列车,D9139次由

哈尔滨站,D9140次由齐齐哈尔站11月7-10、14-18、22-25、29-30日开行。(2)继续增开哈尔滨西站(哈尔滨站)-七台河西站D9167/8次列车,D9167次由哈尔滨西站,D9168次由七台河西站11月7-10、14-17、

21-24、28-30日开行。(3)继续增开哈尔滨西站(哈尔滨站)-齐齐哈尔南站D9131/D9132次、D9133/4次、D9135/6次、D9137/8次列车,D9131次由哈尔滨西站,D9133、D9135、D9137次由哈尔滨站,D9132、

D9134、D9136、D9138次由齐齐哈尔南站11月7、9、14、16、21、23、28、30日(周五、周日)开行。

铁路部门温馨提示,车票预售、列车开行等服务资讯请以12306网站或车站公告为准。

南岗区创新宣传模式

“画说”救助让政策更易懂



生活报讯(记者王海霞)记者了解到,哈市南岗区委宣传部和区民政局不断探索服务类社会救助新路径,于近日推出了《南岗区服务类社会救助供给选择清单》漫画图,为困难群众提供可视化操作指南。

据悉,该漫画图充分利用现代AI技术,以全面系统、生动形象、通俗易懂、贴近群众的表现形式,将枯燥刻板、复杂繁琐的救助服务项目、服务内容、落实举措等,转化为困难群众“看得懂、记得住、用得上”的可视化操作指南,极大提升救助政策宣传的传播热度和可接受度,活化拓展惠民利民政策措施宣传模式。

据了解,哈市被民政部确定为全国服务类社会救助工作试点地区,2024年哈市出台的《哈尔滨市服务类社会救助工作方案(试行)》提出,全面整合照料护理、居家生活、居家安全、关心关爱、能力提升、健康管理等7大类服务供给资源,逐一细化明确服务项目、对象范围、服务内容,形成冰城“救助服”社会救助服务供给清单,建立困难群众按需“下单”、乡镇(街道)服务站评估“派单”、村(社区)服务点规范“接单”的“定单制”服务运行机制,提升救助服务质量。

图片由南岗区提供

全程跟进+贴心服务

热企紧盯居民诉求 暖气不热解决了



生活报讯(记者仲亮)今年的供热期,哈市道里区买卖街85号的薛女士家此前存在的暖气不热问题得到了彻底解决,室温稳定达标,这得益于华能供热公司第八运营部王丽娜的全程跟进与贴心服务。

记者了解到,上一供热期,薛女士因家中供暖温度不达标,向华能供

热公司第八运营部求助。王丽娜接到诉求后,第一时间和工作人员一起上门勘察。经查,薛女士家室温不达标是管线老化导致的。在薛女士家中,王丽娜承诺会把她家的问题纳入夏季管线改造重点项目,还主动添加了薛女士的微信,方便随时沟通。

之后,不管何时收到薛女士的消息,王丽娜都会第一时间回复,详细解释处理进度。有次薛女士说家里温度波动,王丽娜连夜协调维修人员,第二天一早就带队上门,从管线到设备逐个进行排查。夏季管线改造期间,面对薛女士的询问,王丽娜始终耐心细致,把工程流程拆解、讲清楚,明确告知每个时间节点。同时,她还积极和施工队对接,把薛女士的需求细化到管线走向、接口处理等细节上,确保改造质量。如今,家里暖气热了,薛女士对王丽娜的服务赞不绝口。

图片由热企提供



新一年的供热期已经开始,即日起,生活报供热帮办将接听全省供热投诉电话17800590258(受理时间:每日9时至17时,如遇无法接听可添加微信)。同时,“新街派·生活报”微信公众号、龙头新闻客户端生活报频道将同步受理百姓身边的供热问题,确保温暖过冬。

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话0451-51025111、18545866229
乘坐57、58、236公交车直达

百业信息

电话13946092977

金福来全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所
装修;家装、工装整屋家具定
制;承接同行二手单柜体定
制;工厂一站式服务→设计→加
工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工
(种类有PVC吸塑、PET、高光
实木板材等);免漆板材加工定制柜
体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参
观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗
区王岗镇哈双公路592号,金
福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地

铁街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

东林退休教师刘香环

开设银龄课堂教压花 锁住鲜花绿叶最美一刻



文/摄 实习生 韩晴 生活报记者 刘维娜 李丹

落叶浸了秋光,浅褐纹路在阳光下清晰如绣,带着几分慵懒悠悠坠下。风一吹,万千叶片成群起舞,旋转、翻飞,把整条街道都染成暖融融的色调。落叶是秋的信笺,在空中划出舒缓的弧线,最终归于尘土,藏着季节的轮回与温柔。秋日的美景,转瞬即逝,如何留住秋天的美呢?压花教师刘香环的这堂公益课,也许能够带给你答案。



用创意巧思 将秋日美景定格在画纸上

10月30日上午,东北林业大学一间阅览室里暖意融融,一场针对“敬老月”开展的压花公益课正在进行。64岁东北林业大学退休教师刘香环正耐心指导着6名退休教师学员勾勒背景。泛红的枫树叶、娇嫩的粉白菊花在桌面上错落铺陈,学员们屏息凝神,用镊子小心翼翼地调整花材位置,将冰城的秋日美景定格在画纸上。

“枫叶要选稍浅的红色,太红的压完会变黑;黄菊花和粉菊花比红菊花更适合做画,不会渗色。”刘香环一边示范色粉笔打底技巧,一边讲解。她拿起蓝色色粉笔,在哑光卡纸上轻轻涂抹,“背景要模拟秋高气爽的蓝天,上面浅一点,越往下越深,再加点黄,蓝黄相接就成了黄绿色,像草地的颜色。”

学员们围坐桌前,有的用泡沫板辅助上色,有的直接用手指晕染,让色彩过渡得更自然。“用点力气,这个泡沫不太爱上色”“粉别往地上抖,抖在桌子上方便清理”。刘香环穿梭在学员间,及时解答疑问,纠正操作细

节。现场工具丰富却不复杂,色粉笔、镊子、剪刀、胶水、牙签,还有学员们从家里带来的旧书本、重物,这些生活化的工具让压花技艺变得触手可及。

构图环节更是创意十足。学员们将烘干的树叶剪成花篮形状,把菊花错落摆放,遵循大花朝上、小花朝上的原则,避免画面头重脚轻。“枫叶尖露在上面更好看”“少放几片叶子,别遮挡花朵的美感”,刘香环不时给出建议。记者也跟着体验了一把,发现虽然看似简单,其实操作起来不容易。压花画在整体构图上要遵循大自然的美感,同时在操作中要有耐心和细心,稍微不注意就容易碰碎叶子或花瓣,最重要的是考验个人的审美能力,要不断试验摆放,才能达到最理想的效果。

除了常规的构图,有的学员还准备用钢笔在作品上题字,为画面增添文化韵味。一个多小时的时间,原本普通的花叶在学员手中重获新生,化作一幅幅兼具自然之美与创意巧思的压花画。



“压花画不用复杂工具 在家也能做”

“哈尔滨的秋天藏着很多适合压花的宝贝。”刘香环说,夏季的波斯菊、一串红、一串蓝;秋季的白桦叶、山楂树的叶子、枫树叶、火炬树、硫华菊、茶条槭等,都是压花的优质选材。“这些植物的颜色会自然渐变,从绿到黄再到红,压出来的效果特别灵动。”

“原来不用复杂工具,在家也能做压花画。”学员左老师已经跟刘香环学了3年多,她拿起自己的作品介绍:“现在散步时,看到好看的叶子就想捡回来,还能装点生活空间,又能静心养性。”刘香环说,压花画的画框最好选木质的,中式画框更能凸显返璞归真的韵味,成品还能用水晶胶封装,呈现晶莹剔透的视觉效果。

三十年的坚守与传承 只为那份定格时光的美好记忆

1995年,时任化学系教师的刘香环偶然捡到一片落叶,受做植物染色体研究的张敷方老师启发,她开始涉足压花领域。“当时张老师做的压花容易褪色,我就开始研发保色技术。”刘香环说,她最初专注于药材保色,后来逐渐拓展到压花工艺创新。在追求技术革新和艺术审美的路上,她从2003年至今已拥有国家专利7项,并多次获得国内和国际压花大赛最高优秀奖。

“前些年,我带学生利用压花技艺在一些大赛上取得了不错的成绩,同时也利用压花画和前店后厂的模式帮助大学生创业,这也是我未来继续努力的方向。”刘香环说。

退休后,她义务开展压花公益课,希望老人有所为。在学校离退休工作处的支持下,将阅览室改造成教学场地,吸引了众多退休教师和压花爱好者。“从压花、保色到构图、装裱,我一步一步教,现在大家都能独立完成作品了。”刘香环指着柜子里的学员作品,满脸欣慰。

如今,越来越多的人通过这门技艺,重新审视身边的自然之美,让秋日的浪漫与温情在画纸上永久留存。